



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою дорожнього руху та дотриманням правил зупинки, стоянки, паркування транспортних засобів» (реєстр. № 5798 від 16.07.2021), та альтернативного «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою дорожнього руху» (реєстр. № 5798-1 від 03.08.2021)

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації розглянув на своєму засіданні 20 жовтня 2021 року (протокол № 55) проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою дорожнього руху та дотриманням правил зупинки, стоянки, паркування транспортних засобів» (реєстр. № 5798 від 16.07.2021), поданий народним депутатом України Д. Масловим та іншими, та альтернативний «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою дорожнього руху» (реєстр. № 5798-1 від 03.08.2021), поданий народним депутатом України О. Устіною.

Проектами Законів пропонується удосконалити чинний режим фотозйомки (відеозапису) адміністративних порушень, що стосуються безпеки дорожнього руху та додати до переліку суб'єктів які можуть його здійснювати фізичних осіб, які є безпосередніми свідками порушення.

Режим фотозйомки (відеозапису) пропонується розповсюдити на всі порушення передбачені частинами першою, другою, третьою, п'ятою, шостою і сьомою статті 122 (крім перевищення встановлених обмежень швидкості руху транспортних засобів, порушення правил перевезення вантажів, буксирування транспортних засобів, порушення безпечної дистанції або інтервалу, порушення правил руху автомагістралями, використання зовнішніх освітлювальних приладів та їх переобладнання з порушенням вимог відповідних стандартів, користування під час руху транспортного засобу засобами зв'язку, не обладнаними технічними пристроями, що дозволяють вести переговори без допомоги рук, порушення правил навчальної їзди).

Обов'язковою умовою для здійснення режиму фотозйомки (відеозапису) стане використання спеціальних програмних засобів, які будуть забезпечувати ідентифікацію користувача через «Дію», гарантуватимуть цілісність та автентичність створених матеріалів фотозйомки (відеозапису).

Міністерство цифрової трансформації України у своєму висновку наводить ряд зауважень та пропонує привести у відповідність до Закону України «Про адміністративні послуги» та постанови Кабінету Міністрів від 04 грудня 2019 року № 1137 назву «Єдиний державний веб-портал електронних послуг «Портал Дія», що зазначається в проектах Законів, замінивши словами «Єдиний державний вебпортал електронних послуг (далі-Портал Дія)», та пропонує в абзаці одинадцятому пункту 1 розділу I проектів слова «Порядок технічної та інформаційної взаємодії» замінити словами «Порядок інформаційно-технічної взаємодії».

Адміністрація Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації України у своєму висновку зазначає, що законопроекти не відповідають вимогам законодавства у сфері захисту інформації у частині забезпечення цілісності та неспростовності зафіксованої інформації, тому, що механізми які забезпечують захист зафіксованої інформації, повинні бути впроваджені як у всіх складових технічних засобів, які здійснюють обробку цієї інформації так і на всіх етапах її проходження. У зв'язку з цим, забезпечення захисту інформації лише за допомогою функцій спеціального програмного засобу не є можливим.

Варто також зауважити, що надання особам, які здійснили фіксацію правопорушення, права на отримання винагороди може призвести до певних зловживань з їх боку. Так, наприклад, сповіщувачі про одне і теж правопорушення можуть повідомляти органи Національної поліції декілька разів (жодні обмеження з цього приводу в законопроектах не передбачені), а також на місці «домовлятися» з правопорушником.

Крім того, як зазначається у висновку Міністерства юстиції України, можливе ухвалення проектів законів несе в собі ризики порушення норм Конституції України. Зокрема, це стосується права на свободу та особисту недоторканність, права на справедливий суд, права на повагу до приватного і сімейного життя.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності врахувати висловлені зауваження під час підготовки проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою дорожнього руху та дотриманням правил зупинки, стоянки, паркування транспортних засобів» (реєстр. № 5798 від 16.07.2021), поданого народним депутатом України Д. Масловим та іншими та альтернативного законопроекту «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення ролі суспільства у заходах контролю за безпекою

дорожнього руху» (реєстр. № 5798-1 від 03.08.2021), поданого народним депутатом України О. Устіноюю.

2. Направити висновок Комітету з даного питання до Комітету Верховної Ради України з питань правоохоронної діяльності.

Голова Комітету

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'М. Крячко', written in a cursive style.

М. Крячко